

г. Набережные Челны. Стадион «КАМАЗ»

ФУТБОЛ

9

«КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»

СПАРТАК

(Москва)

19

апреля

17.00



Чемпионат России 1997 г.
Высшая лига

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Помните, в 1988 году в Набережные Челны приезжал Заслуженный мастер спорта, Народный артист России, спортивный комментатор Николай Николаевич Озеров. На одном из его выступлений присутствовала почти вся наша футбольная команда и масса болельщиков. В этот же день в Набережные Челны пришла телеграмма, в которой говорилось о том, что любительской команде прессово-рамного завода КАМАЗа присвоен статус команды мастеров и она получила право выступать во второй лиге чемпионата СССР по футболу. К всеобщему удовольствию присутствующих телеграмму зачитал Н. Н. Озеров. Зал встал и разразился аплодисментами. С тех пор Николай Николаевич стал крестным отцом камазовского футбола. После этого он еще не раз приезжал в наш город, поддерживал команду словом и делом.

Сегодня наши аплодисменты вновь звучат в адрес этого замечательного человека. За выдающийся вклад в развитие отечественного спортивного телевидения Николай Николаевич Озеров удостоен высшей награды российского телевидения – премии «Тэффи».

От всей души поздравляем Вас, Николай Николаевич!

ФК «КАМАЗ-Чаллы»



100 ЛЕТ РОССИЙСКОМУ ФУТБОЛУ 1897-1997

VI-Й ТУР



Представляем гостей

“СПАРТАК” (МОСКВА)



Сегодня у нас в гостях четырехкратный чемпион России и лидер нынешнего чемпионата московский «Спартак». Год основания – 1922. До 1935 года выступал под названиями – «Московский клуб спорта» (МКС), «Красная Пресня», «Пищевик», «Дукат», «Промкооптация». Под своим сегодняшним названием впервые вышел на футбольное поле 6 апреля 1935 года.

В чемпионатах СССР с первого дня и сразу же вошел в число самых сильных клубов высшей лиги. Только в 1976 году спартаковцы, заняв 15-е место, вылетели в первую лигу, но в ней пробыли только один сезон. И уже в 1978 году «Спартак» снова вернулся в высшую лигу, где играл до раз渲ла Советского футбола, т. е. до 1992 года.

Чемпион СССР (12 раз) – 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987, 1989. Серебряный призер (12 раз) – 1937, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974, 1980, 1981, 1983, 1984, 1985, 1991. Бронзовый призер (9 раз) – 1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970, 1982, 1986. Обладатель Кубка СССР (10 раз) – 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971, 1992. Финалист Кубка СССР (5 раз) – 1948, 1952, 1957, 1972, 1981.

В чемпионатах СССР спартаковцы провели 1453 игры, побед – 722, ничьих – 385, поражений – 346. Мячи 2483 – 1467=+1016.

Наибольшее число матчей за клуб провел – Игорь Нетто (367). Лучший бомбардир клуба и рекордсмен за сезон – Никита Симонян (133 гола) и (34 гола в 1950 году).

Самая крупная победа – 8:0 (над «Динамо», Одесса – 1939). Самое крупное поражение – 1:6 (от СКА, Ростов-на-Дону – 1984).

Лучшими игроками года признавались – Евгений Ловчев (1972), Ринат Дасаев (1982) и Федор Черенков (1983, 1989).

Ринат Дасаев в 1988 году получил приз лучшему вратарю мира.

Все призы, которые завоевали клуб и игроки «Спартака» в чемпионатах СССР и не перечислишь.

В высшей лиге чемпионата России «Спартак» выступает с 1992 года и сразу же стал лидером российского футбола. За пять лет, что спартаковцы провели в классе сильнейших они ниже третьего места не опускались. И сегодня «Спартак» занимает первую строчку в турнирной таблице. Чемпион России (4 раза) – 1992, 1993, 1994, 1996 гг.

Бронзовый призер – 1995 г., Обладатель Кубка России – 1994 г., Финалист Кубка России – 1996 г. Полуфиналист Кубка Европейских Чемпионов 1990–91 гг., Кубка Обладателей Кубков 1992–93 гг. В чемпионатах России "Спартак" на сегодняшний день провел 160 игр, побед – 105, ничьих – 42, поражений – 13. Мачи 376–121=+255.

Наибольшее число матчей провел – Рамиз Мамедов (111).

Лучший бомбардир – Владимир Бесчастных – 35 голов, он же за сезон (18 голов в 1993 году).

Самая крупная победа – 8:2 (над "Уралмашем", Екатеринбург – 1993 год.).

Самые крупные поражения – 0:2 (от "Зенита", Санкт-Петербург – 1992 и 1996 г.г., "Ростсельмаша", Ростов-на-Дону – 1993г., "КАМАЗ-Чаллы" – 1995 г.).

Виктор Онопко в 1992 и 1993 гг., Илья Цымбаларь в 1995 г. и Андрей Тихонов в 1996 г. признавались лучшими футболистами года.

Команда и ее игроки в чемпионатах России завоевали призы: "Именни Григория Федотова" – 1992–1996гг., "Крупный счет" – 1992–1995гг., "Памяти Владислава Жмелькова" – Станислав Черчесов (1994), "Лучшему вратарю" – Станислав Черчесов (1992), "Лучшему московскому бомбардиру" – Владимир Бесчастных (1993) и Валерий Шмаров (1995).

Премия "Стрелец": "Лучший диспетчер" – Илья Цымбаларь (1995–1996), "Самый полезный игрок" – Виктор Онопко (1995) и Андрей Тихонов (1996), "Лучший тренер" – Георгий Ярцев (1996).

В прошлом году в список 33-х лучших вошли: Рамиз Мамедов (номер 1), Сергей Горлукович (1), Андрей Тихонов (1), Илья Цымбаларь (1), Дмитрий Аленичев (2). Андрей Тихонов получил кубок за "золотой гол в золотом матче", учрежденного спортивным обществом "Спартак" и фирмой "Флориан кубки".

Вот как выступал "Спартак" в чемпионатах России:

Год	Лига	И	В	Н	П	Мачи	О	Место	Бомбардир:	
1992	Высшая	26	18	7	1	62–19=+43	43	1 из 20	Д. Радченко	– 12
1993	Высшая	34	21	11	2	81–18=+63	53	1 из 18	В. Бесчастных	– 18
1994	Высшая	30	21	8	1	73–21=+52	50	1 из 16	В. Бесчастных	– 10
1995	Высшая	30	19	6	5	76–26=+50	63	3 из 16	В. Шмаров	– 16
1996	Высшая	35	22	9	4	72–35=+37	72	1 из 18	А. Тихонов	– 16

В прошлом году за команду выступали 27 футболистов:

Андрей Тихонов – 34 (16), Дмитрий Аленичев – 32 (7), Сергей Горлукович – 31 (2), Егор Титов – 31 (5), Дмитрий Ананко – 30 (1), Валерий Кечинов – 30 (13), Вадим Ессеев – 27 (2), Александр Филимонов – 26 (–19), Владимир Джубанов – 25 (3), Александр Липко – 24, Алексей Мелешин – 24 (2), Александр Ширко – 22 (5), Илья Цымбаларь – 21 (9), Владислав Дуюн – 18 (1), Рамиз Мамедов – 14, Юрий Никифоров – 14 (5), Андрей Пятницкий – 13, Андрей Коновалов – 11, Артем Безродный – 10, Руслан Нигматуллин – 10 (–16), Константин Головской – 9, Сергей Чудин – 6, Валерий Шмаров – 3, Константин Коваленко – 2 (1), Сергей Нагорняк – 2, Александр Павленко – 2, Евгений Толокнов – 1.

"СПАРТАК" – 97.

Предсезонная подготовка.

Подготовку к новому сезону спартаковцы начали в декабре в Москве. В этом году в команде произошли незначительные перемены. "Спартак" покинули: Александр Буров и Александр Павленко (ФК "Тюмень", Тюмень), Александр Липко и Сергей Чудин ("Локомотив", Нижний Новгород), отдан в аренду Константин Коваленко ("Кубань", Краснодар). Пополнили же ряды клуба следующие игроки: Мирослав Романченко ("Уралмаш", Екатеринбург), Василий Кульков ("Миллуол", Англия), Алексей Бахарев и Максим Бузников ("Лада", Тольятти), Роберт Евдокимов ("КАМАЗ-Чаллы"), Сергей Луговинов ("Ока", Коломна), Дени Гайсумов ("Сокол"-ПЖД, Саратов). С такими изменениями спартаковцы отправились на свой первый сбор в Израиль, где провели две встречи. Сначала сыграли вничью с донецким "Шахтером" – 3:3 (Титов, Тихонов – пен., Меле-

шин), затем проиграли "Маккаби" из города Хайфа – 1:3 (Кечинов). С 27 января "Спартак" принял участие в Кубке чемпионов Содружества, проходивший в Москве, где занял второе место. В групповом турнире спартаковцы обыграли "Нефти" (Азербайджан) – 4:2 (Тихонов, Головской, Титов, Цымбаларь), "Новбахор" (Узбекистан) – 3:0 (Тихонов-2, Цымбаларь), "Зимбру" (Молдавия) – 6:0 (Кечинов-3, Тихонов-пен., Ширко, Дуюн). В четвертьфинале обыграли армянский "Пюник" – 3:0 (Титов-2, Тихонов-пен.), а в полуфинале в упорной борьбе по пенальти обыграли туркменский "Копетдаг". Основное время 1:1 (Ромашенко). По пенальти 3:2 (Титов, Ромашенко, Тихонов). В финале спартаковцы встречались с прошлогодним обладателем Кубка Содружества киевскими динамовцами. В упорнейшем поединке победу и кубок завоевали во второй раз киевляне, выигравшие со счетом 3:2 (Титов, Тихонов-пен.). Затем "Спартак" отправился в Анталью, где провел 9 контрольных матчей. Команду германской региональной лиги одолели со счетом – 18:1 (Бузникин-4, Титов-3, Кечинов-2, Мамедов, Мелешин, Аленичев, Цымбаларь, Деменко, Головской, Пятницкий, Ширко, Безродный). "Адмира-Ваккер" (Австрия) – 2:1 (Аленичев, Кечинов). "Носта" (Новотроицк) – 0:0. "Кайрат" (Алма-Ата) – 6:0 (Кечинов-4, Бахарев-2, Кечинов не забил пенальти). "Локомотив" (Чита) – 1:1 (Ширко). "Силькеборг" (Дания) – 3:1 (Кечинов-2, Мелешин). "Волгарь-Газпром" (Архангельск) – 8:2 (Кечинов-4, Мелешин, Головской, Цымбаларь, Ширко). "Кей Хизматляри" (Турция, 1 лига) – 10:1 (Кечинов-4, Ширко-2, Аленичев-2, Бахарев-2). "Серекспор" (Турция, 2 лига) – 12:0 (Бахарев-6, Ширко-3, Кечинов-2, Головской). Головской не забил пенальти.).

НАЧАЛО СЕЗОНА

Вратарская проблема, как была, так и остается самой острой в "Спартаке". В нынешнем межсезонье было заметно желание спартаковского руководства пригласить нового голкипера, однако предпринятые селекционные шаги (Гуменюк, Суслов, Березовский, Барува) закончились безрезультатно. Перед сбором в Антальи в команду был специально приглашен тренер по работе с вратарями Юрий Дарвин. Возможно, с его приходом Филимонов и Нигматуллин усилят свою игру. Впрочем, нельзя исключать, что летом, в период дозаявок, тренеры вновь вернутся к вратарскому вопросу.

В сравнении с прошлым сезоном "Спартаку" удалось укрепить защитные порядки. Возвращение опытного Кулькова, который в контрольных матчах занимал позицию либера, должно добавить солидности спартаковской обороны. Если Хлестов обретет свою прежнюю форму, то у "Спартака" в его лице появится классный персональщик. Если Горлукович, в свои 35 лет, сохранит прежнюю свежесть и азарт, то у "Спартака" будет универсальный защитник, умеющий сыграть на любом месте. Рослый новичок Романцев способен усилить игру команды на "втором этаже". Кроме того, в распоряжении Романцева есть еще Мамедов, Ессеев, Ананко и Гайсумов. Таким образом, красно-белые могут выбирать из восьми защитников хорошего по российским меркам класса.

Средняя линия по традиции самая сильная в "Спартаке". Место на левом фланге закреплено за Тихоновым. Справа возможны варианты – Аленичев, Бахарев, Мелешин. Первые двое могут играть и центре. На месте диспетчера с прошлого года прочно обосновался Титов. Под нападающим обычно располагался Цымбаларь, но в последнее время его – а также Кечинова – часто используют в качестве форварда. Не исключено появление в основном составе Евдокимова, Пятницкого и Головского.

В атаке у красно-белых сложилась парадоксальная ситуация: с одной стороны, "Спартак" много атакует и делает это большими силами, а с другой – в команде дефицит на "чистых" форвардов. Поэтому в нападении у чемпионов России зачастую играют Кечинов и Цымбаларь, которые больше тяготеют к атакующим действиям из глубины поля. На острие атаки способен агрессивно сыграть Ширко, но ему пока не достает стабильности.



“КАМАЗ-ЧАЛЫ” – “СПАРТАК”



Очные встречи.

В чемпионатах России “КАМАЗ-Чаллы” и “Спартак” встречались только в матчах высшей лиги. Сегодня они в девятый раз выйдут на поле. На счету спартаковцев после восьми игр 7 побед и 1 поражение, разность забитых и пропущенных мячей 18-6 в пользу москвичей.

Впервые сегодняшние соперники встретились на футбольном поле в Набережных Челнах 13 июня 1993 года. В той игре мяч забитый на 66-й минуте после удара Андрея Пятницкого стал единственным и победным для спартаковцев. В Москве же “Спартак” выиграл более убедительнее со счетом – 6:1 (дважды на 12-й и 31-й минутах отличился Николай Писарев, столько же (на 15-й и 70-й минутах) забил Владимир Бесчастных, и по одному разу – Дмитрий Радченко (84) и Дмитрий Попов (90), а у нас за три минуты до конца матча – Рустэм Фахрутдинов).

В 1994 году наши футболисты хоть и сыграли неплохо, но оба матча проиграли. На нашем поле спартаковцы победили – 3:1 (Илья Цымбаларь (18), Олег Надуда (61), Мухсин Мухамадиев (87) – Николай Колесов (63)). Эта встреча состоялась 23 июля, а уже через три дня в Лужниках “Спартак” довольствовался всего одним забитым мячом, который провел на 23-й минуте Николай Писарев.

29 апреля 1995 года челябинцы одержали свою пока единственную победу над “Спартаком” – 2:0. На два мяча, забитых на 59-й и 75-й минутах встречи Евгением Дурневым, москвичи не смогли ответить ни одним. После этого поражения у спартаковцев разладилась игра, и в итоге чемпионом стала другая спартаковская дружина – “Спартак-Алания”. На своем поле 1 октября “Спартак” взял реванш – 2:0. Два мяча в течение трех минут провел Валерий Шмаров (23-я и 26-я минута).

В прошлом году 18 мая в Москве “Спартак” снова был сильнее и победил со счетом – 3:1. У спартаковцев отличились: Андрей Тихонов (26) и Юрий Никифоров (43, 69 – с пенальти), а у нас Роберт Евдокимов (31), который теперь играет в “Спартаке”. На нашем стадионе 2 октября в упорном поединке победу одержали спартаковцы – 2:1. На два мяча Илья Цымбаларь (50) и Андрея Тихонова (70) наши ответили только точным ударом Евгения Варламова (87).

Сегодня девятая встреча.

ОЛЕГ РОМАНЦЕВ:

ТРЕНИЕР РИСКУЕТ ВСЕГДА.

– Вы довольны тем, как прошла подготовка к сезону?

– Думаю, утвердительно на подобный вопрос никогда не ответит ни один тренер. Для этого требуется время. Пока я бы оценил эту трехмесячную работу как удовлетворительную.

– Исходя из чего?

– Из нескольких компонентов. Организация сборов в целом была вполне нормальной. В Израиле нам повезло и с погодой, и со спарринг-партнерами. В Турции все оказалось немного не так. Но мы выбрали ее потому, что в феврале-марте дожди, ветры и неважные газоны повсюду. В Анталии условия позволяли тренироваться в удобное время, поле в нашем полном распоряжении, отличные бытовые условия, прекрасное питание. И самое главное – ничто не отвлекало от работы.

– А то, что соперники в контрольных встречах были не слишком высокого класса, не смущало?

– Вопрос, с кем в это время играть – всегда палка о двух концах. Во встречах с несильным противником есть свои плюсы – в них лучше отрабатывать тактические варианты, легче при-

выкают к незнакомым партнерам новички, быстрее восстанавливают форму прошедшие курс лечения. А вот встречаясь с крепкими клубами, уже можно проверить, чего те же новички стоят, как идет процесс наигрывания связей, каково общее физическое состояние. Да, в основном спарринги в Анталии были не ахти. Но и эти встречи принесли пользу.

– Кого бы Вы отнесли к категории серьезных соперников, с которыми довелось встретиться на сборе?

– Австрийскую “Адмиру-Ваккер” и знакомый по прошлому году датский “Силькеборг”. Клубы, возможно, и не слишком именитые, но с хорошей выучкой и футбольной школой.

– Сбор в Анталии продолжался 23 дня, не многовато?

– Нисколько. Считаю такой сбор средним по продолжительности. И теперь, оглядываясь назад, могу с уверенностью сказать – тренировочные объемы выполнены футболистами до конца и практически все вышли на свой игровой уровень без травм. Лишь в последней встрече с клубом “Серекспор” получили повреждения Титов и Кульков.

– А как же Тихонов?

– Растижение мышцы, полученное на турнире в Гонконге, скомкало его подготовку. К концу турецкого сбора он, похоже, полечился, хотя отсутствие игровой практики в начале чемпионата, возможно, даст о себе знать. Очень важно, чтобы Андрей восстановился полностью. Поэтому мы очень точно должны рассчитывать, когда ему можно будет вернуться в игру.

– Вы не опасались, что нечто подобное могло произойти с кем-то из спартаковцев, выезжавших на товарищеские матчи в Югославию в составе двух сборных?

– Конечно, опасался. Но не в моих правилах отказывать в подобных случаях тренерам сборных, тем более, как никто другой понимаю, насколько необходима Борису Игнатьеву постоянная проверка кандидатов. Ведь комплектование сборной страны – процесс особый.

– А Вы удовлетворены тем, как этот процесс прошел в “Спартаке”?

– Опять же, однозначно не ответишь. Мы много раз просматривали приглашенных в их бывших клубах. Внимательно следили за ними эти три месяца у нас. И несмотря на то, что некоторые из пришедших еще не показывают ожидаемой игры, я на всех в этом долгом и трудном сезоне рассчитываю, за исключением Деменко, с которым мы по обоюдному соглашению расстались.

– Судя по тому, что в контрольных встречах Бахарев постоянно появлялся в стартом составе, в возможностях бывшего голузащитника “Лады” Вы уже убедились?

– Бахарев неплохо видит поле, хорошо оснащен технически, но это вовсе не гарантия, что сразу же заиграет. Хотя очень бы этого хотелось.

– А Ромащенко и Евдокимов?

– Оба – приверженцы умного футбола. Но до прихода к нам выступали в командах, где подход и к тренировочному процессу, и к игре коренным образом отличался от спартаковского. Так что нужно время на адаптацию.

– Для многих стало неожиданностью очередное появление в “Спартаке” Кулькова.

– Мы довольно долго искали заднего центрального защитника. В прошлом году пробовали в этой роли Ананко, Горлуковича, Липко, уже в этом – Ромащенко. И пришли к выводу: надежнее всех Кульков.

– Не слишком рискуете? Кулькову уже 30, да и пришел он после серьезной операции на колене и длительного лечения...

– Если помните, Горлуковича мы приглашали в 34. А травмы случаются и с более молодыми. Возьмите Джубанова, уже полтора месяца пропустившего из-за перелома ноги. До подписания контракта с нами Кульков прошел углубленное медицинское обследование. И его состояние находится под постоянным контролем нашего врача Юрия Васильева. Что же касается риска, то это неотъемлемая часть моей профессии.

Продолжение на 10-й стр.

СОСТАВЫ

КАМАЗ-ЧАЛЫ			Высшая лига России		За команду «КАМАЗ-Чалы» 1988–97 гг.	
№	Фамилия, имя	ГР	И	Г	И	Г
Вратари:						
№	Вячеслав КОВНЕРИСТОВ	1973	4	-8	4	-8
№	Вальдемарас МАРТИНКЕНАС	1965	1	-5	1	-5
№	Сергей ВЕДУТОВ	1977	-	-	-	-
Защитники:						
№	Евгений ЕФРЕМОВ	1970	63	-	148	-
№	Владимир КЛОНЦАК	1968	125	6	217	14
№	Эдуард ЮГРИН	1968	24	-	159	3
№	Гедрюс ЖУТАУТАС	1974	4	-	4	-
№	Дмитрий БОРОЗНА	1973	2	-	2	-
№	Алексей ДУДИН	1977	4	-	4	-
№	Рашид МУРАДЫМОВ	1977	2	-	2	-
Полузадачники:						
№	Евгений ВАРЛАМОВ	1975	97	10	100	10
№	Владимир ЗАЯРНЫЙ	1970	24	5	24	5
№	Борис ТРОПАНЕЦ	1964	85	13	85	13
№	Игорь ДЕГТЬЯРЕВ	1976	5	-	5	-
№	Алексей БАБЕНКО	1972	58	11	80	13
№	Игорис КИРИЛОВАС	1971	4	-	4	-
№	Павел ПРЫГУНОВ	1976	23	1	23	1
Нападающие:						
№	Михаил ДЖИШКАРИАНИ	1969	39	8	39	8
№	Лев МАТВЕЕВ	1971	32	4	32	4
№	Игорь ТИХОНОВ	1969	13	-	13	-
№	Виктор ПАНЧЕНКО	1963	58	28	97	58
№	Бадран АЛЬ-ШАГРАН	1974	22	-	22	-

Главный менеджер

– Сиражутдин Абдусаламович НЕСТЕРОВ

Главный тренер

– Беньяминас Викторас ЗЕЛЬКЯВИЧЮС

Тренеры

– Иван Николаевич БУТАЛИЙ

– Евгений Николаевич ЧЕТВЕРИК

КОМАНДЫ

«СПАРТАК»			Чемпионат России		Чемпионат СССР	
№	Фамилия, имя	ГР	И	Г	И	Г
Вратари:						
№	Александр ФИЛИМОНОВ	1973	113	-109	-	-
№	Аристид ПАНАЙОТИДИ	1971	7	-11	-	-
Защитники:						
№	Сергей ГОРЛУКОВИЧ	1961	39	2	69	2
№	Дмитрий АНАНКО	1973	65	1	7	-
№	Рамиз МАМЕДОВ	1972	111	6	-	-
№	Дмитрий ХЛЕСТОВ	1971	88	2	18	-
№	Мирослав РОМАЩЕНКО	1973	66	12	-	-
№	Вадим ЕВСЕЕВ	1976	28	2	-	-
№	Василий КУЛЬКОВ	1966	16	-	75	4
Полузадачники:						
№	Илья ЦЫМБАЛЬ	1969	100	29	69	8
№	Константин ГОЛОВСКОЙ	1975	14	-	-	-
№	Алексей МЕЛЕШИН	1976	28	3	-	-
№	Дмитрий АЛЕНИЧЕВ	1972	133	20	16	-
№	Егор ТИТОВ	1976	48	8	-	-
№	Валерий КЕЧИНОВ	1974	66	23	-	-
№	Алексей БАХАРЕВ	1976	47	4	-	-
№	Роберт ЕВДОКИМОВ	1970	113	22	-	-
№	Андрей ПЯТНИЦКИЙ	1967	100	17	31	10
Нападающие:						
№	Андрей ТИХОНОВ	1970	83	34	-	-
№	Александр ШИРКО	1976	25	6	-	-
№	Максим БУЗНИКИН	1977	24	1	-	-
№	Андрей КОНОВАЛОВ	1974	26	2	-	-

Президент клуба, главный тренер

– Олег Иванович РОМАНЦЕВ

Начальник команды

– Валерий Владимирович ЖИЛЯЕВ

Тренеры

– Георгий Александрович ЯРЦЕВ

– Федор Федорович ЧЕРЕНКОВ

Окончание. Начало на 7-й стр.

— Хотите это лишний раз подчеркнуть, продолжая доверять вратарям, не слишком стабильно защищавшим спартаковские ворота в прошлом сезоне?

— Я считаю, что Филимонов ни в чем не уступает другим вратарям высшей лиги. В прошлом сезоне он не раз доказывал, что играть умеет. Очень надеюсь, что с помощью приглашенного для специальной работы с вратарями Юрия Дарвина наши голкиперы прибавят и в уверенности, и в мастерстве.

— Многие считают, что "Спартаку" явно не достает в атаке форварда-тарана типа Берона из "Гамбурга", который серьезно потерзал вашу оборону в матчах Кубка УЕФА.

— С одной стороны, такой нападающий действительно не помешал бы. Но с другой — есть опасность, что он не может вписаться в спартаковскую игру, в которой никогда не делалась ставка на единственного, пусть даже обладающего превосходными атлетическими данными, форварда. У нас в атаке участвуют практически все. Вот почему соперник порой не знает, от кого ждать неприятности.

— Тем не менее частенько приходится слышать упреки, что "Спартак" ведет игру с малым количеством "чистых" форвардов.

— Так ли уж важно, с каким числом нападающих ты побеждаешь в отдельном матче или в чемпионате? Междуд прочим, в минувшем сезоне мы забили больше всех голов. Вот и посчитайте, сколько у нас было форвардов.

— Не возникало мысли вернуть в атаку Бесчастных или Писарева?

— Конечно, они бы пригодились. Но, во-первых, у нас просто бы не хватило средств выкупить их контракты. А во-вторых, не думаю, чтобы они оставили чемпионаты Германии и Испании ради возвращения в тот клуб, из которого уехали.

— Но и наш чемпионат по-своему интересен. Вспомните, какой динамичной оказалась концовка прошлогоднего первенства.

— Согласен — интрига была. Но общий уровень футбола в стране не определяется острой разборкой между двумя — тремя командами. Вспомните, как выступили наши клубы в кубковом европейском календаре, и сразу отпадает охота рассуждать по поводу прогресса и движения вперед.

— И все-таки нельзя сказать, что попытки улучшить ситуацию не предпринимаются. Вот теперь ПФЛ обязала команды высшей лиги иметь поля с подогревом, изменила принципы составления календаря.

— Это, конечно, хорошо, когда руководство печется о том, чтобы по весне команды не месили грязь и снег. Но нельзя забывать: еще далеко не каждому клубу по карману иметь собственный стадион с подогревом поля. Так что объективно решение ПФЛ на сей счет несколько преждевременно. Составление календаря с помощью жребия действительно поставило всех в равные условия. Но очень хочется, чтобы в сезоне руководство ПФЛ с пониманием относились к просьбам команд, которые являются основными поставщиками российских сборных. Нам приятно, что сегодня в "Спартаке" 10 — 11 кандидатов в различные сборные, но случай с Тихоновым показывает в какой трудной ситуации можно оказаться.

— Какие клубы в этом сезоне составят конкуренцию "Спартаку" в борьбе за золото?

— Думаю, что те же, что и в прошлом году: "Алания", "Локомотив", "Ротор", возможно, "Торпедо-Лужники" и ЦСКА.

Александр Львов,
пресс-атташе ФК "Спартак".



ФК "КАМАЗ-ЧАЛЫ": НОВЫЕ ИМЕНА

Бенъяминас Викторас ЗЕЛЬКЯВИЧЮС. Главный тренер. Родился 6 февраля 1944 года в г. Каунасе. Заслуженный тренер СССР (1988 г.). Заслуженный работник физкультуры и спорта Литвы (1982 г.). Мастер спорта СССР (1966 г.). Высшее образование (в 1975 г. закончил Литовский государственный институт физкультуры в г. Каунасе). 1963-67 гг. и 1969-73 гг. играл в "Жальгирисе" (Вильнюс), за который провел 331 игру и забил 50 голов. 1968 г. — "Шахтер" (Донецк) — 19 игр, 3 гола. Признавался лучшим футболистом Литвы в 1971 и 1972 годах. Закончив карьеру футболиста, работал в вильнюсском пединституте, где организовал молодежную футбольную команду. С сентября 1983 г. по апрель 1985 г. работал тренером в республиканской школе олимпийского резерва. Главный тренер "Жальгириса" (Вильнюс) — 1977-1982, 1985-1991, 1993-1995 гг. Под его руководством в 1987 году "Жальгирис" стал бронзовым призером Чемпионата СССР и завоевал золотые медали на Универсиаде-87 в Загребе. 1990-91 гг. — работал в "Австрии" (Вена, Австрия). С 1995 года тренирует сборную Литвы. С ноября 1996 года — главный тренер "КАМАЗа-Чаллы". Женат, имеет сына и dochь.

Вячеслав КОВНЕРИСТОВ. Вратарь. Родился 20 марта 1973 года в с. Дубовское Ростовской области. Рост 193 см., вес 90 кг. Воспитанник ДЮСШ, первый тренер В. Б. Козловский. За команды мастеров выступает с 1993 года. 1990-93 гг. — "Энергия" НЭВЗ (Новочеркасск); 1993-97 гг. — "Спартак-Братский" (п. Южный, Ростовская обл.). В составе "КАМАЗа-Чаллы" дебютировал 21 марта 1997 года в матче с "Ротором" (Волгоград).

Вальдемарас МАРТИНКЕНАС. Вратарь. Родился 10 марта 1965 года в г. Алитус (Литва). Рост 185 см., вес 78 кг. Футболом начал заниматься в 1975 году. Первый тренер А. Битаугас. За команды мастеров выступает с 1985 года. 1986-88 гг. — "Атлантас" (Клайпеда, Литва) — 37 игр; 1989 г. (чемпионат СССР) — "Жальгирис" (Вильнюс, Литва) — 25 игр (-23); 1990 г. (чемпионат Литвы) — "Жальгирис" (Вильнюс); 1991 (чемпионат СССР) — "Динамо" (Киев) — 2 игры (-3); 1992-93 гг. (чемпионат Украины) — "Динамо" (Киев); 1995-96 гг. — ФК "Вилл" (Швейцария). Провел 20 игр за сборную команду Литвы. В "КАМАЗ-Чаллы" пришел из "Хака" (Финляндия). В составе "КАМАЗа-Чаллы" дебютировал 16 марта 1997 года в матче с "Аланией" (Владикавказ).

Игорь ДЕГТЯРЕВ. Полузаштитник. Родился 22 августа 1976 года в г. Оренбурге. Рост 174 см., вес 67 кг. Футболом начал заниматься в 1987 году. Первый тренер Г. Ф. Попов. За команды мастеров выступает с 1993 года. 1993 г. (2 лига); 1994-96 гг. (3 лига) — "Газовик" (Оренбург) — всего провел 85 игр, забил 21 гол. В составе "КАМАЗа-Чаллы" дебютировал 16 марта 1997 года в матче с "Аланией" (Владикавказ).

Игорис КИРИЛОВАС. Полузаштитник. Родился 19 августа 1971 года в г. Вильнюс. Рост 175 см., вес 67 кг. Футболом начал заниматься в 1982 году в ДЮСШ "Жальгирис" (Вильнюс). Первый тренер Г. В. Дэвидсон. В командах мастеров с 1989 года. Выступал за "Атлантас" (Клайпеда, Литва), "Панерис" (Вильнюс, Литва), ФК "Магдебург" (Магдебург, Германия), "Кареда" (Шауляй, Литва), ФК "Каунас" (Каунас, Литва). За сборную Литвы провел 25 игр, забил 2 гола. В составе "КАМАЗа-Чаллы" дебютировал 16 марта 1997 года в матче с "Аланией" (Владикавказ).

Гедрюс ЖУАУТАС. Защитник. Родился 15 марта 1974 года в г. Гаргждай (Литва). Рост 184 см., вес 81 кг. Футболом начал заниматься в 1982 году в ДЮСШ г. Гаргждай. Первый тренер М. Терентьев. В командах мастеров с 1992 года. Выступал за "Ромар" (Мажейкяй, Литва), "Сириус" (Клайпеда, Литва), ФК "Каунас" (Каунас, Литва). Забил 5 голов. 11 матчей провел за сборную команду Литвы. В составе "КАМАЗ-Чаллы" дебютировал 16 марта 1997 года в матче с "Аланией" (Владикавказ).

Дмитрий БОРОЗНА. Защитник. Родился 19 ноября 1973 года в г. Осиповичи (Беларусь). Рост 198 см., вес 88 кг. Футболом начал заниматься в 1988 году в ДЮСШ г. Осиповичи. Первый тренер В. В. Цинневич. За команды мастеров выступает с 1991 года. 1991 г. – "Заря" (Белцы, Молдова) – 6 игр; 1991-93 гг. – "Рось" (Белая Церковь, Украина); в период с 1993 по 1996 годы выступал за белорусские команды "Шахтер" (Солигорск), "Торпедо" (Могилев). До прихода в "КАМАЗ-Чаллы" играл в Китае, в классе "А". В составе "КАМАЗ-Чаллы" дебютировал 21 марта в матче с "Аланией" (Владикавказ).

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР, КОТОРЫЕ СОСТОЯЛИСЬ

4-й тур. 6 апреля.

"Ростсельмаш" – "Факел"	- 2:0 (Маслов -2)
ЦСКА – "Жемчужина"	- 1:1 (Лебедь – с пен. – Кузнецов)
"Локомотив" М – "Локомотив" НН	- 1:1 (Чугайнов – Афанасьев)
"КАМАЗ-Чаллы" – "Шинник"	- 3:0 (Варламов-3)
"Балтика" – "Динамо"	- 0:2 (Терехин, Островский)
"Черноморец" – "Торпедо-Лужники"	- 2:1 (Демин, Гордиюк – Ражанаускас)
"Крылья Советов" – "Алания"	- 1:3 (Сафонов – Яновский – с пен., Цхададзе, Гахокидзе)
ФК "Тюмень" – "Спартак"	- 2:2 (Лемешко, Бородкин – Мелешин, Мамедов)
"Зенит" – "Ротор"	- 0:1 (Зубко)

5-й тур. 12 апреля.

"Динамо" – "Ростсельмаш"	- 1:0 (Островский)
"Факел" – "Локомотив" М	- 1:0 (Шмаров)
"Локомотив" НН – ФК "Тюмень"	- 1:0 (Рапейко)
"Алания" – "Балтика"	- 0:0
"Ротор" – "Крылья Советов"	- 1:1 (Абрамов – Минашвили)
"Жемчужина" – "Зенит"	- 1:0 (Горшков)
"Шинник" – ЦСКА	- 0:1 (Кулик – пен.)
"Торпедо-Лужники" – "КАМАЗ-Чаллы"	- 2:0 (Прейкшайтис, Хохлов)
"Спартак" – "Черноморец"	- 3:0 (Титов, Кечинов, Цымбаларь)

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

"Ростсельмаш" – "Алания"	-	"Зенит" – "Шинник"	-
"Локомотив" М – "Динамо"	-	ЦСКА – "Торпедо-Лужники"	-
"Локомотив" НН – "Факел"	-	"КАМАЗ-Чаллы" – "Спартак"	-
"Балтика" – "Ротор"	-	ФК "Тюмень" – "Черноморец"	-
"Крылья Советов" – "Жемчужина"	-		

Турнирная таблица
положение команд на 19 апреля

М.	Команда	И	В	Н	П	Маччи.	С
1	«СПАРТАК» (Москва)	5	4	1	0	12-2=+10	13
2	«РОТОР» (Волгоград)	5	3	2	0	9-2=+7	11
3	«ДИНАМО» (Москва)	5	3	1	1	5-1=+4	10
4	«РОСТСЕЛЬМАШ» (Ростов-на-Дону)	5	3	1	1	6-3=+3	10
5	«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Самара)	5	3	1	1	5-4=+1	10
6	«ЖЕМЧУЖИНА» (Сочи)	5	2	2	1	5-4=+1	8
7	«БАЛТИКА» (Калининград)	5	2	2	1	4-3=+1	8
8	«АЛАНИЯ» (Владикавказ)	5	2	1	2	9-5=+4	7
9	«ЗЕНИТ» (Санкт-Петербург)	5	2	1	2	3-2=+1	7
10	«ТОРПЕДО-ЛУЖНИКИ» (Москва)	5	2	1	2	7-7=0	7
11	ЦСКА (Москва)	5	2	1	2	4-5=-1	7
12	«ЛОКОМОТИВ» (Москва)	5	1	3	1	7-6=+1	6
13	«ЧЕРНОМОРЕЦ» (Новороссийск)	5	1	2	2	5-8=-3	5
14	«ЛОКОМОТИВ» (Нижний Новгород)	5	1	1	3	2-4=-2	4
15	«ФАКЕЛ» (Воронеж)	5	1	0	4	1-6=-5	3
16	«ШИННИК» (Ярославль)	5	1	0	4	2-10=-8	3
17	«КАМАЗ-Чаллы» (Набережные Челны)	5	1	0	4	3-13=-10	3
18	ФК «ТЮМЕНЬ» (Тюмень)	5	0	2	3	4-8=-4	2



ВСЕ МАТЧИ ФК "КАМАЗ-ЧАЛЛЫ"

№ 3. "ЖЕМЧУЖИНА" (Сочи) – "КАМАЗ-ЧАЛЛЫ" – 1:0 (1:0). Сочи. Центральный стадион. 2 апреля. 25 градусов. 5000 зрителей. Судьи: В. Овчинников, М. Ходырев, А. Чеботарев (все – Москва).

"ЖЕМЧУЖИНА": Крюков, Бондарук, Новгородов (Гальмаков, 46), Мокрицкий, Горелов, Горшков, Санько, Матвиенко, Гогричани (Бондарев, 85), Швецов (Гогиашвили, 46), Богатырев.

"КАМАЗ-ЧАЛЛЫ": Ковнеристов, Варламов, Дудин, Клонцак, Борозна, Заярный, Трапанец, Дегтярев (Кириловас, 80), Джишариани, Бабенко, Прыгунов (Матвеев, 59).

Гол: Г. Гогричани (21). Предупреждены: А. Дудин, А. Бабенко, И. Горелов, Д. Борозна.

Предупрежден и на 83-й мин. удален Ю. Мокрицкий.

№ 4. "КАМАЗ-ЧАЛЛЫ" – "ШИННИК" (Ярославль) – 3:0 (3:0). Набережные Челны. Стадион "КАМАЗ". 10 000 зрителей. 5 апреля. 5 градусов. Судьи: Г. Жафиров (Москва), В. Денисов (Саранск), Н. Милосердов (Саратов).

"КАМАЗ-ЧАЛЛЫ": Ковнеристов, Варламов (Матвеев, 74), Ефремов, Клонцак, Югрин, Заярный, Трапанец, Дегтярев (Кириловас, 86), Джишариани (Тихонов, 80), Бабенко, Жутаутас.

"ШИННИК": Корниухин (Гутеев, 46), Потехин, Соловцов, Шиголев, Путилин, Казалов (М. Бесчастных, 46), Гришин, Голиков, Герасимов (Енин, 77), Вязьмикин, Бычков.

Голы: Е. Варламов (25, 30, 37). М. Голиков на 34-й мин. не реализовал 11-метровый (выше ворот). Предупреждены: А. Шиголев, Э. Югрин, А. Герасимов, Г. Гришин.

№ 5. "ТОРПЕДО-ЛУЖНИКИ" (Москва) – "КАМАЗ-ЧАЛЛЫ" – 2:0 (1:0). Москва. Стадион "Торпедо". 12 апреля. Дождь со снегом. 2 градуса тепла. 2400 зрителей. Судьи: С. Гусев (Тобольск), В. Гамеев (Протвино), С. Талагаев (Мытищи).

"ТОРПЕДО-ЛУЖНИКИ": Пчельников, Орловский, Хохлов, Машкирин, Махмутов, Бушманов, Гашкин (Камольцев, 46), Ражанаускас, Прейкшайтис, Янкаускас (Агашков, 66), Эгуавон. "КАМАЗ-ЧАЛЛЫ": Ковнеристов, Варламов, Ефремов, Клонцак, Югрин, Заярный (Матвеев, 77), Трапанец, Дегтярев, Джикариани, Бабенко, Жутаутас.

Голы: А. Прейкшайтис (41), Д. Хохлов (58).

Предупрежден: Г. Жутаутас.

БОМБАРДИРЫ ВЫСШЕЙ ЛИГИ

Александр МАСЛОВ ("Ростсельмаш") – 5 мячей (1 с пенальти), Иван ГЕЦКО ("Алания") – 4 (1), Владимир КУЛИК – 4 (2), Евгений ВАРЛАМОВ ("КАМАЗ-Чаллы"), Олег ВЕРЕТЕННИОВ, Владимир НИДЕРГАУС (оба – "Ротор"), Александр ГОРШКОВ ("Жемчужина"), Илья ЦЫМБАЛАРЬ, Валерий КЕЧИНОВ (оба – "Спартак") – по 3.

СЕГОДНЯШНЮЮ ВСТРЕЧУ ОБСЛУЖИВАЮТ:

Судья в поле

– Геннадий КУЛИЧЕНКОВ (Тула)

Судьи на линии

– Анатолий НЕКРАСОВ (Чебоксары)

– Сергей КАДЫКОВ (Калуга)

Инспектор матча

– Анатолий Иванович ИВАНОВ (Санкт-Петербург)

КУБОК РОССИИ 1996-1997

8 апреля в матче 1/16 финала "Спартак" выиграл в г. Ногинске у местного "Автомобилиста" 1:0 (Кечинов), армейцы в Раменском взяли верх над "Сатурном" – 2:0 (Кулик-2). Напоминаем, что эти матчи остались не сыгранными с осени прошлого года. В начале этой недели состоялись матчи 1/8 финала Кубка России 1996-1997 гг. Из состоявшихся восьми встреч, половина прошла в упорной борьбе, а в остальных хозяева без труда одолели своих соперников, выступающих в низших лигах. Исключение составляет только игра между спартаковцами и ростовчанами, где гости не оказали достойного сопротивления. Удивляет победа "Зари" над армейцами в Москве. Помнится сибиряки в прошлом сезоне сумели забить пять мячей в ворота дублеров нашей команды.

ЦСКА – "Заря" (Ленинск-Кузнецкий)

– 0:0, по пенальти 7:8

"Динамо" – ФК "Орел"

– 1:0 (Терехин)

"Спартак" – "Ростсельмаш"

– 4:1 (Аленичев-2, Кечинов, Мелешин – Маслов)

"Зенит" – "Локомотив" (Чита)

– 0:0, по пенальти 4:3

"Крылья Советов" – "Алания"

– 1:0 (Авалян)

"Ротор" – "Автозапчасть" (Баксан)

– 4:0 (Веретеников-2, Тищенко, Кривов)

"Торпедо-Лужники" – "Лада-Тольятти"

– 6:1 (Хохлов-3, Камольцев-2, Орловский)

"Локомотив" М – "УралАЗ" (Миасс)

– 5:0 (Харлачев, Косолапов, Джанашия,

Маминов, Камнев)

В 1/4 финала встретятся:

"Динамо" – "Заря"

"Крылья Советов" – "Ротор"

"Спартак" – "Зенит"

"Локомотив" – "Торпедо-Лужники"